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 المحاضرة الثالثة عشر

 للمصاريف : الموازنة التقديرية السابعالمحور 

 (لعمل المباشرلأجور )الميزانية التقديرية ل: أولا

ليها من تعرف عاللازم من الوحدات التامة والتي يتم ال الإنتاجيتوقف إعداد هذه الموازنة بمعرفة حجم 

ا حتياجاتهاعلى  خلال الموازنة التقديرية للإنتاج، ويعتبر إعداد هذه الموازنة ضروري حتى تعرف الإدارة

لعاملة القوى ا توزيعل الإنتاجيةمن اليد العاملة المباشرة والرقابة عليها وطريقة توزيعها على مدار العملية 

 وبالتالي استغلال ساعات العمل بكفاءة وفعالية. الإنتاجاحتياجات مركز حسب 

 ويتم حساب احتياجات العمل المباشر كما يلي:

وحدات دد الاحتياجات العمل المباشر )إجمالي ساعات العمل(= وقت العمل الوحدوي لكل عملية انتاج* ع

 المنتجة )الانتاج التقديري(

 عة( الساساعات العمل )احتياجات العمل المباشر(* معدل تكلفة )أجرتكلفة العمل المباشر= إجمالي 

 كما يلي: 2016قدر الإنتاج حسب الثلاثيات لإحدى المؤسسات خلال سنة  مثال:

 المجموع الثلاثي الرابع الثلاثي الثالث الثلاثي الثاني الثلاثي الأول الثلاثيات

 60200 14700 19500 15500 10500 الإنتاج التقديري

 دج 10سا ومعدل أجر الساعة ب  4نتاج الوحدة قدر ب إذا علمت أن الوقت المعياري لإ

 إعداد الميزانية التقديرية للعمل المباشر المطلوب:

 الحل:

 لدينا: 

ج لإنتااحتياجات العمل المباشر= وقت العمل الوحدوي لكل عملية إنتاج* عدد الوحدات المنتجة )ا

 التقديري(

 المباشر= إجمالي ساعات العمل* معدل تكلفة )أجر( الساعةتكلفة العمل 

 المجموع الثلاثيات البيان

 الثلاثي الرابع الثلاثي الثالث الثلاثي الثاني الثلاثي الأول

 60200 14700 19500 15500 10500 الإنتاج التقديري

 4 4 4 4 4ساعات العمل 
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 المعياري

 240800 58800 78000 62000 42000 مجموع ساعات العمل

 10 10 10 10 10 معدل أجر الساعة

 2408000 588000 780000 620000 420000 التكلفة الكلية للعمل

 الصناعيةثانيا: الموازنة التقديرية لمصاريف  

لمؤسسة املها الموازنة التقديرية للمصاريف المباشرة في كافة المصاريف )التكاليف( التي تتح تتمثل

 نتيجة إنتاج المنتجات وتشمل:

 المواد الأولية المباشرة -

 الأجور المباشرة -

 الأخرى المباشرة ) تكاليف الشراء....(المصاريف  -

 أما بالنسبة للتكاليف غير المباشرة فتتمثل في:

 المباشرة الأجور غير -

 إهتلاك الآلات والمباني والأصول الثابتة الأخرى -

 الطاقة والوقود -

 الإضاءة -

 الإيجار ومصاريف صيانة المباني -

 صيانة وإصلاح الآلات -

 مصاريف البحوث وتطوير الإنتاج -

 التأمين وغيره. -

وهناك من يسميها بالمصاريف الصناعية وهي مصاريف مباشرة ويتم استخراجها من السجلات 

بين  اسبية وهي تستخدم كأداة فعالة للرقابة على المصاريف عن طريق إجراء المقارنة ماالمح

 المصاريف المتحققة والمصاريف المقدرة وتحديد مقدار الانحرافات وأسبابها.

 :التالية غيراتوعند إعداد الموازنة التقديرية للمصاريف غير المباشرة يجب الأخذ بعين الاعتبار الت

  الآلات والمعدات الإنتاجية وهذا يؤدي إلى ارتفاع المصاريفالتغيرات في 
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 التغيرات في السلع المنتجة أو في طرق إنتاجها أو نوعية المواد الأولية 

 التغير المتوقع في عدد ساعات العمل 

 .التغير في سياسة المؤسسة 

 2022مثال: لتكن لدينا المعلومات التي تخص سنة 

 ساعة شهريا.12000ل المباشر الإنتاج التقديري بساعات العم -

 لكل ساعة عمل جاءت كما يلي:التكاليف الصناعية الشهرية )ثابتة ومتغيرة(  -

التكاليف الثابتة  البيان

 )دج(

تكاليف المتغيرة لكل ساعة 

 عمل )دج/سا(

 0.55 3900 الأجور

مواد أولية غ 

 مباشرة

2000 0.11 

الخدمات 

 الاجتماعية

- 0.20 

 0.4 - الخدمات العامة

 - 1300 الصيانة

 - 1600 التأمينات

 - 1800 الاهتلاكات

 - 1900 مصاريف أخرى

 : إعداد الموازنة التقديرية للتكاليف الصناعية لكل فصل.المطلوب

 :الحل

التكاليف  البيان

 الثابتة )دج(

تكاليف المتغيرة لكل ساعة 

 عمل )دج/سا(

مج التكاليف 

 الشهرية 

تكاليف الفصل 

 الأول

 تكاليف الفصل الثاني

 6300 6300=6*10500 10500 0066=0.55*12000 3900 الأجور

مواد أولية غ 

 مباشرة

2000 12000*0.11 =1320 3320 3320*6=19920 19920 

 14400 14400=6*2400 2400 2400=0.2*12000 -الخدمات 
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 الاجتماعية

الخدمات 

 العامة

- 12000*0.4=4800 4800 4800*6=28800 28800 

 7800 7800=6*1300 1300 - 1300 الصيانة

 9600 9600=6*1600 1600 - 1600 التأمينات

 10800 10800=6*1800 1800 - 1800 الاهتلاكات

مصاريف 

 أخرى

1900 - 1900 1900*6=11400 11400 

 165720 165720 27620 15120 12500 المجموع

 التسويقية )مصاريف البيع والتوزيع(ثالثا: الموازنة التقديرية للمصاريف 

ن لخدمات مسلع واتعبر التكاليف التسويقية عن تكلفة أداء الوظائف المتعلقة بعملية إيصال المنتجات وال 

، نلإعلاواالمؤسسة إلى المستهلك وتشمل رواتب وأجور رجال البيع ومسؤولى العرض، تكاليف الدعاية 

 مبيعات.يمة القالتعبئة والتغليف، تكاليف التوزيع، تكلفة تحصيل تكلفة تخزين المنتجات التامة، تكلفة 

 ويمكن تقسيم المصاريف التسويقية إلى جزئين هما:

 :مصاريف البيع 

ائن تتمثل في كافة المصاريف التي تتحملها المؤسسة لغرض زيادة المبيعات وكسب رضا الزب

 والمحافظة عليهم ومن هذه المصاريف نذكر:

 والإعلانمصاريف الدعاية  -

 مصاريف دراسة السوق والأبحاث -

 رواتب رجال البيع -

 مصاريف إدارة المبيعات. -

  :مصاريف التوزيع 

ى ات إلمن خروج المنتجات التامة من الورش هي كافة المصاريف التي تتحملها المؤسسة ابتداء

 انتهاء تسليمها وإيصالها إلى المستهلك وتشمل:

 إيجار المخازن -

وزيع قل وتنعلقة بالمخازن كالماء، الكهرباء، التدفئة والتبريد )مصاريف المصاريف الأخرى المت -

 البضائع المباعة(

 مصاريف التغليف -
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 مصاريف التأمين.... -

 متابعة ومراقبة هذه المصاريف وترشيدهاإن إعداد الموازنة التقديرية للمصاريف التسويقية يحقق هدف 

   .المبيعات التقديريةالتسويقية وبين المصاريف  علاقة وطيدةونجد أن هناك 

ج "أ" وقررت إضافة منتج لات مؤسسة تنتج منتمثال: تم استخراج المعلومات التالية من سج

 ثاني "ب" وتتمثل المصاريف التسويقية للسنة الماضية كما هي موضحة في الجدول التالي:

 .130000ج "ب" ، المنت195000المبيعات التقديرية : المنتج "أ . 1

ب دج، وتتضمن رات2400. رواتب رجال البيع للمنتج "ب" تقدر بـ 2

 دج.400عمال للمنتج ""أ" راتب العامل الواحد  3
 من قيمة المبيعات كعمولة. %3. تدفع نسبة 3

ي فدج للمنتج "ب" وهناك زيادة 1100. مصاريف التنقلات تقدر بـ 4

 .%2مصاريف المنتج "أ" بنسبة 
للمنتج "أ"  %15أن ترتفع بنسبة . مصاريف الدعاية يقدر 5

 دج للمنتج "ب".8500و

 دج.1800أجور عمال المخازن المنتج "ب" تقدر بـ . 6
. مصاريف الايجار والكهرباء والنقل قدرت للمنتج "ب" بقيمة 7

 على الترتيب. 1300، 600، 800

ا" "تج المطلوب: إعداد الموازنة التقديرية للمصاريف التسويقية للمن
 ب"والمنتج "

ج "أ"لمنتا  البيان 

 

4800 
2000 

1200 

17000 

 مصاريف البيع:

 رواتب رجال البيع
عمولات رجال 

 البيع

مصاريف 
 التنقلات والمهمات

مصاريف الدعاية 

 والاعلان

 
2400 

1900 
1100 

3700 

مصاريف 
 التوزيع:

أجور عمال 
 المخازن

 مصاريف الايجار

مصاريف 
 الكهرباء

 مصاريف النقل

 

 الحل:

 البيان المنتج "أ" المنتج "أ"

 

2400 
130000*0.03=3900  

1100 
8500 

 

4800-1200=3600  
195000*0.03=5850  

1200*1.02=1224  
17000*1.15=55019  

 مصاريف البيع:

 رواتب رجال البيع
 عمولات رجال البيع

مصاريف التنقلات 
 والمهمات

مصاريف الدعاية 

 والاعلان

 المجموع 30224 15900

 

1800 

800 

 

2400 

1900 

 مصاريف التوزيع:

 أجور عمال المخازن

 مصاريف الايجار



 محاضرات مقياس  الموازنة التقديرية                    نعيمةالسنة الثالثة محاسبة وجباية             د/ زعرور 

 

600 

1300 

1100 

3700 

 مصاريف الكهرباء

 مصاريف النقل

 المجموع 9100 4500

 

 


